

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристполкома и Окпрофсовета.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

ГОД ИЗДАНИЯ 2-й.

ЦЕНА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: поездка товарами, письма—50 к., об утеше документов—1 р., выявление о предл. труда—15 к. Табличный набор пакетов дорожек.

АДРЕС редакции и конторы: г. Барнаул, ул. Короленко, 87. Телефон редакции № 1-65, телефон экспедиции № 18, телефон конторы № 72.

Цена отдельного № 5 к.

Рукописи не возвращаются.

№ 82

Воскресенье, 10 апреля 1927 года. г. Барнаул.

№ 82

Бандитский налет на посольства СССР в Китае.

Международная белогвардейщина произвела обыски и аресты в Пекинском и в Шанхайском советских полпредствах.

ЗАПРАВИЛО НАЛЕТА—СТАРШИНА ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ КОРПУСА, ПОДСТАВНОЕ ЛИЦО АНГЛИИ

Отклики на наглую провокацию

Неслыханная провокация

Совершилось неслыханное злодействие, которое по своему коварству, и преступности и своим последствиям превосходит даже самые «первоклассные» провокаторские действия тайной дипломатии. В Пекине, с согласия дипломатического корпуса, китайской белогвардейщины, очевидно, при помощи белогвардейщины царской и английской, сделано вооруженное нападение на сотрудников посольства СССР, произведены обыски, взяты без всякой описи вещи, а арестованные служащие подверглись изувечиванию.

Одновременно с этим в Шанхае, на территории международного квартала, консульство СССР окружено английскими солдатами, которые не пропускают туда даже китайского комиссара по иностранным делам Гуотайчи.

Трудящиеся СССР и рабочий класс всего мира с величайшим недоверием откликаются на эту наглую провокацию. Совершенно напрасны будут все лживые попытки спрятать концы в воду и взвалить все на китайское правительство, которое не проявляет признаков жизни.

Чжанцзолиновская полиция не осмелилась бы напасть на представителей нашего государства по собственной инициативе. Ей был на это дан мандат. Старшина империалистического дипкорпуса, «подставное лицо Англии», вручил этот мандат собственноручно белогвардейской банде.

Теперь перед всем миром вновь раскрылось истинное лицо империализма. Империалистические заправили пытаются заставить огромный пожар. Рабочие массы всей Европы должны с величайшей бдительностью следить за каждым шагом «своих» буржуазных правительств, играющих судьбами народов.

(«Пр.»).

Налет на советское посольство.

ПЕКИН, 6. 6-го апреля, в 11 часов утра, отряд мукденских солдат, полиция и сыщики, около 500 человек, сломав забор, насильно ворвались, в так называемый, военный городок советского посольства. Окружив городок со всех сторон, солдаты арестовали около 70 китайцев, а также женщин и детей, и всех рабочих посольства. Все русские в количестве 22 человек, находившиеся в городке были арестованы, в том числе охрана и служащие военного атташе. С арестованными обращались чрезвычайно грубо: их связали веревками, некоторые были избиты. Все дома военного городка были обысканы и разграблены. Находившиеся там женщины подвергались оскорблению, помимо того у них были забраны деньги и другое имущество. Клуб советского посольства совершенно разрушен, разграблен и библиотека увезена. Дальневосточный банк, помещающийся в отдельном от посольства здании также подвергся обыску. Все банковские книги увезены в полицейское управление. В торговом представстве также состоялся обыск.

НОТА СОВЕТСКОГО ПОЛПРЕДСТВА.

ПЕКИН, 7. Советским полпредом отправлена мининделу пекинского правительства нота. Изложив в ноте известные подробности налета, полпредство сообщило об этом случае свое заявление: надругательство, ученинное в отношении прав экстерриториальности Советского посольства имеет настолько же недопустимый и небывалый характер, что Советское посольство помимо выражений наибольшего энергичного протеста, уже заявило: надругательство, ученинное в отношении прав экстерриториальности Советского посольства является для него полной неожиданностью, он заявит личный протест иностранным консулам и укажет, что советское консульство состоит при китайском правительстве и никто не вправе предпринимать к нему такие меры без ведома и разрешения китайского правительства.

Блокада советского консульства в Шанхае.

ШАНХАЙ. 6-го апреля советское консульство, расположенное в иностранном квартале, было окружено вооруженными русскими белогвардейцами и отрядом английских войск, обыскивающими всех входящих и выходящих. Комиссар по иностранным делам местного правительства Гуо-Тай-Чи выразил Линде соболезнование по поводу пекинских событий и указал, что здешние события явились для него полной неожиданностью, он заявит личный протест иностранным консулам и укажет, что советское консульство состоит при китайском правительстве и никто не вправе предпринимать к нему такие меры без ведома и разрешения китайского правительства.

Подробности налета.

По сообщению ТАСС, 6-го апреля, в Пекине вооруженными китайскими солдатами и полицией совершено нападение на посольства, в которых проживали сотрудники посольства. Вооруженные отряды появились около 10 с половиной часов утра. Сразу же все входы и выходы были заняты и никто в дальнейшем не впускался и не выпускался. Солдаты и полиция параллельно с обысками занимались грабежом квартир сотрудников. Хотя обыск еще не закончен, однако китайские солдаты вывезли библиотеку клуба и плакаты там находившиеся. Одновременно произведены аресты китайских служащих и прислуги, а также некоторых русских сотрудников. Подробности всего налета и кто арестован при каких обстоятельствах еще не получены. Когда были получены первые сведения о налете, Наркоминдел был запрошен китайский поверенный в делах Чен, который не мог дать никаких разъяснений о случившемся и не знал даже о самом факте нападения. В тот же день Наркоминдел послал телеграмму министру индел в Пекин с запросом о немедленной информации, что произошло вокруг нашего посольства.

В настоящее время еще не ясно были ли налет произведен по приказу китайского правительства и местных властей или же это сделано мукденскими генералами. Так же неясен вопрос каким образом вооруженный отряд полиции и солдат мог появиться на территории дипломатического квартала, ибо дипломатический квартал является неприкословенным и вооруженные китайцы, не говоря уже об отрядах в несколько сот человек, могли появиться на его территории лишь с прямого согласия, так называемых протокольных держав, к каковым относятся Англия, Соед.-Штаты, Франция, Италия, Япония, Испания, Голландия и Бельгия.

По непроверенным сведениям глава дипломатического корпуса голландский посланник Удендайк, от имени перечисленных держав, дал согласие китайскому отряду на вход в указанное помещение. По полученным ТАСС сведениям Наркоминдел ввиду того, что нет еще проверенной информации воздерживается пока от необходимых шагов.



Маньчжурский бандит, глава налета на консульства СССР в Китае Чжан-Цзо-Лин.

Сообщение главного штаба Чжан-Цзо-Лина.

Главный штаб Чжан-Цзо-Лина опубликовал следующее сообщение: «Китайское правительство, получив сведения, что в помещении Дальнобанка пекинского отделения и Управления Китайско-Восточной железнодорожной находятся оружие и амуниция, и зная, что эти места являются центром коммунистических агитаторов, решило произвести обыск. Обыск произведен на основании того, что на эти места не распространяется дипломатическая неприкословенность на том основании, что Советское правительство отказалось от привилегий, предусмотренных протоколом 1901 года. Обыск произведен после получения китайскими властями от компетентных властей посольского квартала необходимого разрешения на производство полицейских действий.

Арест китайского коммунистического лидера Литайчоа

Чжан-Цзо Лин разослал следующую циркулярную телеграмму: местные войска и полиции арестовали в посольском квартале известного коммунистического лидера Литайчоа и 35 других китайцев. При аресте захвачены амуниция и бомбы.

Консульство вновь оцеплено

Оцепление, выставленное 6 апреля вокруг Советского консульства в Шанхае, было 7 апреля утром снято. Однако, к 17 часам около консульства появились более многочисленные отряды полиции, в составе которых находятся русские бело-

гвардейцы и иностранцы-добровольцы. Консульство было вновь оцеплено. Полицейские и белогвардейцы обыскивают всех входящих и выходящих советских граждан, включая и сотрудников консульства и советоргфлота.

Нападение на консульство СССР.

ШАНХАЙ, 7. К зданию Советского консульства прибыл новый отряд русских белогвардейцев и иностранцев-доброволь-

цев. В помещение консульства вторглась группа полицейских. Что происходит в здании консульства—неизвестно.

Пытались обыскать и консула.

ШАНХАЙ, 7. Вице-консул что ей даны инструкции об СССР в Шанхае пытался выйти из консульства, предъявив дипломатический паспорт. Однако, зался подвергнуться обыску и полиция находившаяся у дверей вернулся обратно в консульство. настаивала на обыске, заявив,

Шанхайские газеты о налете.

ШАНХАЙ, 7. Комментируя налет на Советское посольство в Пекине шанхайские газеты отмечают: политическое положе-

Английские газеты отказываются верить.

ЛОНДОН Все газеты печатают на видном месте сообщения о налете на помещение сотрудников советского посольства в Пекине. «Манчестер Гардиан» пишет: «Если правда, что державы разрешили Чжанцзолину произвести налет, они тем самым согласились на нарушение прав державы, с которой находятся в дружественных отношениях, и открыто стали на сторону одного из борющихся лагерей». Газета отказывается верить, что бы Англия сотрудничала с Чжанцзолином в организации налетов. «Дейли Геральд» пишет: «если окажется, что Майлс Лемпсон дал Чжанцзолину согласие на нарушение неприкосновенности Советского посольства, то мы окажемся лицом к лицу с актом, который равносителен объявлению войны России всеми великими державами».

ЗАЯВЛЕНИЕ ЯПОНСКИХ ОФИЦИАЛЬНЫХ КРУГОВ.

ТОКИО, 7. Японские официальные круги отрицают какую-либо причастность японского посланника Иошизавы к оправданию нарушения Чжанцзолином международных прав и считаются с возможностью ответных энергичных мероприятий со стороны Советского правительства.

„ПРОТЕСТ“ ПЕКИНСКОГО МИНИНДЕЛА.

Поверенный в делах СССР в Пекине получил от пекинского министра иностранных дел ноту, в которой говорится: на территории, находящейся в непосредственном ведении посольства, членом Гоминдана была дана возможность учреждать органи-

Старшина „оправдывается“

«Говен» сообщает: старшина дипломатического корпуса в Пекине отправил пекинскому министру индел ноту, в которой указывает, что когда китайской Советской полпредства, вступить на территорию посольского квартала для производства обыска, то последняя обязана не входить в помещения здания.

Отклики на наглую провокацию.

Безумное деяние в Пекине.

БЕРЛИН. Сведения о налете на помещение сотрудников советского полпредства произвели германские политические круги исключительное впечатление. «Форвертс» публикует сообщение агентства Рейтер под заголовком «Безумное деяние в Пекине». «Сообщение о столь неслыханном выступлении,—пишет газета,—находит подтверждение в преступлении гравяющим с безумием, если бы оно было вымысленным? Вполне возможно, что английский посланник поощрил Чжанцзолина на это выступление. Может быть Чжанцзолин обеспечил себе после

дующую поддержку путем предварительного запроса в английском посольстве. В таком случае—английское правительство возложило на себя неслыханную вину и является ответственным за неподдающиеся учету последствия неслыханного выступления.

Какую практическую цель преследует это выступление невозможно понять. Единственный результатом этого выступления может быть обострение опасности войны между Советским Союзом и державами, виновными в этой провокации, противоречащей международному праву. Моральным виновником военной провокации является английское правительство, представитель которого, по собственному разумению, уполномочил Чжанцзолина на это выступление».

Трудящиеся Барнаула протестуют.

Вчера, на предприятиях г. Барнаула состоялись массовые летучие митинги, посвященные событиям в Китае.

Трудящиеся Барнаула протестуют против наглой и провокационной выходки империалистов и их наемных слуг—чжанцзолиновских палачей

Рабочие пимзавода № 1 с глубоким возмущением и негодованием узнали о наглой провокации контрреволюционных заправил в Китае. Мы считаем, что при разговорах с бандитами надо «звертывать покруче». Пора положить конец преступным выходкам разных авантюристов.

Шлем горячий привет трудящимся Китая! Да здравствует китайская революция! Да здравствует китайский народ! Да здравствует китайский рабочий!

Не ослабляйте работы среди бедноты.

Работа среди деревенской бедноты, в связи с прошедшими перевыборами советов, развернулась в округе довольно широко. Проведено большое количество бедняцких собраний, собраний бедняко-середняцкого актива; беднота активно обсуждала кандидатов в сельсоветы и вообще чувствовалась большая организованность беднейшего крестьянства.

Несмотря на это, сейчас есть опасения, что в работе по организации деревенской бедноты может наступить некоторое затишье, и вот почему:

До сих пор в подавляющем большинстве сел округа работа среди бедноты носит кампанийский характер, или, иначе говоря, сельчаки стремятся организовать бедноту связи с перевыборами кооперативов, сельсоветов и т. д., когда-же перевыборы кончаются, то задача считается выполненной, наступает затишье до следующей какой-либо перевыборной кампании.

Никто не станет отрицать необходимость организации бедноты вокруг перевыборов советов и общественных организаций в деревне, — это нужно, мы будем это делать и впредь, добиваясь больших успехов.

Но одного этого крайне недостаточно.

Сейчас нужно будет приложить все усилия к тому, чтобы работа по организации бедноты повсеместно приняла систематический, постоянный характер.

В настоящее время в деревне началась подготовка к весенней посевной кампании, к землеустройству, идет распределение денежного и машинного бедняцких фондов, необходимо так-же полностью использовать имею-

А. ЛЯПИН.

Совсем выпряглась.

Есть в Барнауле учреждение, на работников которого поступают много жалоб и в редакцию, и в другие организации.

Это учреждение — Страховая.

А больше всего жалоб ссыпается на заместителя председателя комитета Страховки Смоленникова-Баранова.

Она не только бюрократ, не только образчик волокнины, — она груба с посетителями, что водится не за всеми бюрократами.

Вот факты:

19 марта, с 9 до 11 час. утра Смоленниковой-Барановой совсем в Страховке не было. Свое отсутствие она объяснила болезнью, а разговорчики идут, что как раз накануне были проводы врача Шезали, то... Ну, известное дело, проводы могли затянуться до глубокой ночи.

А пока Смоленникова «хворала», рабочий Барсуков, ожидая ее, говорил:

— Приехал, вот, я за 75 verst, живу третий день и не могу толку добиться — жду, когда подпишет инвалидную книжку.

В этот же день у кабинета Барановой толпа посетителей кричала:

— Кто нибудь должен-же заменить отсутствующую Баранову или хотя бы предупредить, что она не придет. Не стали-бы ждать.

А сапожник инвалидной мастерской Быков говорит:

— От Барановой зависит раз-

шиющие фонды на кооперирование бедноты.

II окружная партийная конференция со всей решительностью поставила задачу расширения колхозизации деревни, организацию новых машинных, семеноводческих и других производственных товариществ.

Вокруг этих хозяйственных мероприятий, проводимых партией и советами в деревне, нужно организовать бедноту.

В работе с беднотой у нас до сих пор преобладали собрания бедноты села. Общие собрания бедноты надо собирать по отдельным важнейшим вопросам, затрагивающим все крестьянство данной деревни, но не нужно думать так, что раз мы собрали бедноту иногда собираем, то и в деле организации бедноты у нас все обстоит хорошо.

Собрания бедноты — это только одна часть работы.

Нам нужно, не теряя времени (до наступления летнего периода) добиться оживления работы существующих групп бедноты, организовать новые группы бедноты при сельсоветах, ККОВ и кооперативах и правильно построить их работу. Необходимо также каждому парторгту и каждому беспартийному бедняку в деревне твердо уяснить, что партия организует бедноту не против середняка, а наоборот, через большую организованность бедноты, партия стремится еще более укрепить союз бедняка и середняка в деревне.

Беднота и середняки в деревне должны совместными усилиями улучшать деятельность советов, кооперации, перестраивая денежного и машинного бедняцких фондов, необходимо так-же полностью использовать имею-

А. ЛЯПИН.

решение моего вопроса. Жду, вот ее, а сам уверен, что тольк едва-ли выйдет: очень уж она... Откуда это отсутствие веры в помощь Страховки? Очевидно, на счет Барановой «слухом земляолнится».

Недавно комсомолец из горбоницы Сырцов «откровенничал» с Барановой в ее кабинете:

— Меня из 3 группы инвалидов перевели во 2-ю. Я не хочу быть инвалидом — хочу работать. Нужно только меня подлечить. А вы лечите только любимики.

Однажды комсомолка из Томска, стоя у дверей кабинета Барановой, волновалась:

— Боюсь второй раз идти к ней. Ни с чем не считается. Требует документы из Томска, когда и так дело ясно. Всически обляяла, называла «халдей».

Инвалиду Кузьмину, вместо бесспорной по закону пенсии в 14 р. 50 коп. Баранова определила 10 р. 50 коп. Хватит, дескать, тебе и этого...

Грубая с беднотой, Баранова имеет, все-таки хорошее качество... с точки зрения дам в шляпах: с ними она любезна даже выше меры.

Тов. Абашкина считает, что Баранова совсем выпряглась из оглобель.

В чем-же дело? Значит, надо и «хомут служебный» снять.

П.

Сегодня смотрят городских стенгазет.

Сегодня в помещении Горрайкома будет выставка стенных газет городского района (без железнодорожного).

Выставка откроется в 12 час. дня. На открытие ожидают представители редакций всех стенгазет городского района. Вход на выставку свободный.

Будет коллективный разбор стенгазет и доклад об очередных задачах редакций и подготовке ко Дню Печати.

Стенгазеты (последние номера) необходимо доставить на выставку к 10 ч. утра.

В КИОСКЕ (у собора)

Можете подписать на «Красный Алтай»,

или купить там газету в РОЗНИЦУ.

В ЕЖОВЫЕ РУКАВИЦЫ ВОЛОКИТЧИКОВ!

ВОЛОКИТЧИН — УБИИЦА ЖИВОГО ДЕЛА.

Быстрые и точные ответы. — Быстрое рассмотрение крестьянских заявлений и жалоб, вот, что мы добиваемся от каждого работника.

В ежевые рукавицы.

Волокита живучая, как змея.

Отрубишь ей хвост, голова шевелится, голову отсекешь, хвост оживает.

Я приведу неслыханный в истории факт.

В конце декабря, лесообъездчик Калининского кортона убил порубика леса Вихляева, из села Калистратихи.

21 января, милицией было произведено дознание и направлено следователю.

Труп же убитого был закопан во временной могиле.

И что же мы видим?

Прошло уже около четырех месяцев, а следователь до сего времени еще не выезжал на место происшествия.

Это уж ни куда не годится.

Волокитчику, кому следует, надо взять в ежевые рукавицы.

Местный.

История о лошади.

Около трех лет тому назад у гражданина села Петров-Лог, Барнаульского района, Миленина была украдена лошадь.

Миленин в краже заподозрил одного гражданина и подал заявление в Уголовный розыск с просьбой произвести расследование.

В Уголовном розыске обещали привести расследование.

Прошло уже более двух лет со дня подачи заявления, ни каких результатов нет.

Что это волокита или что другое?

Пострадавший.

«Важная» причина.

Залесовское кредитное товарищество дружно живет с волокитой.

Был такой случай.

Бедняк села Шмаковского, Овчинников подыскал лошадь, дал задаток и пришел в кредитное товарищество.

— Можно получить деньги?

— Можно, только придется обождать.

— Почему?

— Бланок нет.

Так и не получил Овчинников ссуду и только потому, что «бланок нет».

Кредитчики, позовите вас спросить, по какой форме выложитесь спать и за каким исходящим номером чихаете.

Задира.



Его величество, бюрократ, под обстрелом.

Конкурс на лучшего волокитчика

Нажмите волокитчику по заслугам и премия.

Не успели мы еще как следует объявить о конкурсе на лучшего волокитчика, как в стане оных, т.е. волокитчиков, сделалась переполох.

Некоторые из волокитчиков, то есть канцелярские крысы, поджали хвосты и за исходящим номером 25787/а заявление нам подали:

— «Извините, гражданин редактор, что мы не нашли в вашей газете за каким, именно, номером и от какого числа вы соблаговолили объявить ваш циркуляр о конкурсе?»

Оставляем заявление без соответствующего на то рассмотрения и приступаем к конкурсу.

Одновременно с сим сообщаем для всеобщего сведения волокитчиков, что таковой, то есть конкурс, проводится с присуждением соответствующих премий.

Время — деньги, — говорят англичане. Мы не англичане, а поэтому время переводим на часы. Сутки измеряются часами, а часы неизвестно чем.

Только одно нам известно, что каждый волокитчик очень любит часы.

Эти часы мы присуждаем старшему члену общества «Волокитчики» — страхагенту первого участка Токареву.

Волокитчики, наверное, обижаются, что Токареву присуждена первая премия. Не обижайтесь! Токарев вполне заслужил первую премию. Он уже долгое время волит за нос крестьянина деревни Ново-Михайловки Антропова Андрея, у которого пала лошадь.

Обычно говорят: «Все девчонки волокитчикам их применять вполне можно».

Якорь спасения, за который советуем ухватиться секретарю Воронихинского сельсовета, утонувшему в потоках бумаги.

— Все о волокитчиках, да о волокитчиках, а когда же о нас? — заявляют бюрократы.

— Охотно удовлетворяем их просьбу.



Обычно говорят: «Все девчонки волокитчикам их применять вполне можно».

Мы кладем в шляпу не дело, а бюрократу из Павловского лесничества.

Павловское лесничество отличается тем, что старые протоколы на парубщиков леса перевраляют на новые.

Ребрихинский райисполком

хорошо

известен

так

какую цену.

ОТ-ЕТ: Среди сельскохозяйственной литературы редко можно встретить руководство по огнестрелковому молчанию всех присутствующих.

Говорить не о чем, без

наши

стенкоры

будут так

же

активно

писать и молчать,

то

чего

доброго они,

пожалуй,

так

и газету заставят молчать.

СЛОВАРЬ — ФАКТЫ.

— Почему долго не выходит словарь? — Кусая ногти, взводно-волненным состоянием нервной системы срашивают нас читатели.

У

ЛИТЕРАТУРА.—ИСКУССТВО.—НАУКА.

„Красная новь“.

Журнал «Красная Новь» из года в год вносит ценные вклады в советскую художественную литературу и его, по справедливости, можно считать органическим центром нашей молодой литературы, куда стекаются и старые литературные мастера и выросшие в революционное время, большей частью на страницах этого журнала, и молодые талантливые писатели.

Бросим беглый взгляд на художественные произведения, напечатанные в журнале 1926 году.

Роман М. Горького «Дело Артамоновых» поражает нас глубиной художественного анализа социальных процессов эпохи роста русского капитализма и его злака, и спокойной манерой простого классического письма.

Большой роман—хроника И. Евдокимова «Колокола» из эпохи революционного движения 900 х годов,—первое крупное произведение этого писателя—сразу выдвигает его в разряд талантливых современных прозаиков.

Особое место в журнале занимает большой роман Чапыгина «Разин Степан». Талантливые рассказы Романова, П. «Актриса», «Блаженные», «Вопросы пола». Своими шестью небольшими вещами, насыщенными сказом и образами, свидетельствует Вс. Иванов, что он вырос в большого писателя. И, конечно, совершенно особняком стоит повесть Г. Огнева «Дневник Кости Рябцева». Тема этой повести—впервые затронутая в нашей литературе жизнь нашей средней школы.

Из других отделов журнала на особом месте надо поставить сочные и живые зарисовки современной деревни и уезда, пачатающиеся в отделе «Отземли и городов». Особенно увлекательны очерки М. Пришвина и Родиона Акульшина. В 1927 г. программа журнала расширилась, жизнь дескласированных, лась.

Еще одно культурное завоевание.

Об-во «Киносибирь», несмотря на краткость своего существования, имеет по Сибири 12 кинотеатров с вместимостью за сеанс 5922 чел., 1 кино-устава новку на стадионе и 4 кино-передвижки.

Между прочим, следует остановиться на кино-ремонтно-механической мастерской об-ва.

В данное время мастерская изготавливает части для выпускаемых ею в ближайшее время 10 кино-аппаратов реконструированной модели ПАТЭ № 2 (усиленной). Таким образом, рынок Сибири получит первые 10 аппаратов местного производства.

Что касается производства кино фильмов, то «Киносибирь» по договоренности с Сибирязу приняла от издательства «В помои земледельцу» начатые засъемки «Киносибирь» закончены.

Будут выпущены три первых номера «Сельско-хозяйственного кино-журнала» и большая фильма в 2000 метров «Сибирь на

ТРОПЫ.

Так много троп, как юных кленов

На крутояре за рекой,
Но я иду одной зеленою,
Одной зеленою тропой.
Я не печален и не плачу,
Иду с веселой головой,—
Да и не мыслимо иначе.
В наш век, овеянный грозой.
Дни падают, как камни в воду,
Но грее плечи солнца дождь,
Вокруг зеленым хороводом
Поет нескончаемая рожь.
Тропа ведет все дальше, глубже,
Где дым полей и солнца нить...
Мой мускул делается туже
И сердце пламенеет звенил.
Их много троп вдали маячат,
Но я иду одной тропой,
Да и немыслимо иначе
В наш век, овеянный грозой.

Илья Мухачев.

Экспедиции по изучению Сибири.

На днях в Новосибирске проходит пленум совета общества по изучению производственных сил Сибири.

С краткими сообщениями о научно-исследовательской работе выступали профессора В. Ф. Семенов и П. А. Драверт от Омска; профессор В. В. Ревердатто от Томска, проф. М. К. Азадовский от Иркутска, А. Н. Соболев от Красноярска и В. И. Герещагин—от Барнаула.

Проф. Ревердатто отметил, что Томск в прошлом году провел около 50 экспедиций и напечатал 50 краеведческих работ. Из 18 экспедиций Томского Университета, только 7 получили некоторую субсидию.

Медицинский факультет в разных изданиях напечатал выше 300 работ. Удалось осуществить большую 3-х месячную экспедицию на Вах, причем около 1.500 верст сделано в лодках.

Проф. Азадовский из Иркутска иллюстрировал свой доклад рядом печатных научных трудов.

А. Н. Соболев, среди прочих работ отметил запланированную большую экспедицию в Енисейский кряж в «Новую землю», открытую председателем географического общества Косовановым.

Барнаульский музей провел экспедиции на Нарымский хребет и хребет Холзун, в верховья реки Чарыша. За неимением средств музея в этом году экспедиции не наметил.

После обмена мнений, пленум заслушал большой доклад проф. В. Г. Болдырева о летних экспедициях в Сибирский край.

В своем плане производства кино-фильмов «Киносибирь» намечено открыть курсы по преподготовке и подготовке кино-механиков и кино-передвижников, при чем будут строиться расчеты, чтобы курсы превратились в постоянную сибирскую школу подготовки кино-механиков и кино-передвижников.

По согласовании с СибОНО об-во намечено открыть курсы по договоренности с Сибирязу приглашают от издательства «В помои земледельцу» начатые засъемки «Киносибирь» закончены.

Будут выпущены три первых номера «Сельско-хозяйственного кино-журнала» и большая фильма в 2000 метров «Сибирь на

„Пимокат пимы катат“.

(Из песни пимокатов).

Рабочие пимзавода № 2 о своем производстве.

Не хватает колодок—могут изопреть пимы.

Уже две недели в кисильном цехе лежит 400 или 500 пар скатанных, ненаколоченных на колодки, пимов.

Пимы могут изопреть, а на колодки нечего делать, потому что требуемых для этих 500 пар колодок нет.

Получилось это потому, что закладка пима пошла очень нерегулярно. Закладывают в се время пим одного размера. В результате колодок не хватает.

Хозяйственники об этом знают, но никаких мер не принимают.

С. ПЛЕТЕНЕВ.

Почему приходится перекатывать пимы?

Часто в баках, в стиральном цехе, вода бывает холодная. Рабочему в холодной воде катать пим гораздо труднее. От холодной воды пим не ремнеет и выходит пухлы.

Мастер пим бракует и отдает на перекатку. Отсюда недоработка и понижение зарплаты рабочего.

Администрация объясняет это тем, что емкость парового котла ниже потребности.

Мы с этим доводом согласны, но мнение рабочих таково, что холодная вода получается вследствие неумелого подхода к работе кочегаров с одной стороны, и от плохого качества топлива с другой.

Примерно так: один, два, четыре дня вода бывает горячая, а день, два холодная. Стало быть, из этого можно заключить, что холодная вода получается не от емкости котла.

Администрация завода эта вопрос надо изучить, надо найти причины.

РАШПИЛЬ.

7 месяцев переделывают фрезер.

В колодочной мастерской работает фрезерный станок, у которого диски нужно было переконструировать.

Для этого дела пригласили техника. Техник взял два запасных диска 7 месяцев тому назад и до сего времени ничего не сделало. От фрезера завод недорабатывает колодки,

так как ножи дисков, которые работают сейчас, поставлены прямо. Ножи не режут, а руют материал.

«Нельзя же, Маша, ведь их благородия перервут и перебьют,—уйдут даже жалованье за это получат, а мы пот и кровь загнали в эти вещи!»

Ай, мать Тихая-тихая, а как ловко ожалала. Жандарм рился в книжках и изредка насмешливыми и злымя глазами мерял подозреваемых. Зазнобило, ага? Поджали хвосты!

Путнем еще «Эй, Тарасок, обшаривай!» Длинноусый хохол Тарасок,

как черный тараракан, зашелестел шаршавыми руками по шпалерам с цветочками.

«Та-жичного нэма, ващескородие!»

Перевернули все вверх дном, упали городовые—ничего запретного не оказалось. Когда акт был подписан и полиция, толкаясь, потянулась в двери,—Мария лукаво стрельнула взглядом на своих, кинулась к граммофону и вдруг голос Вильевской, страсти ломаясь, запел: «Я-а ва-ас жда-а-ла».

Мария на этом прерывала пение и перекидывала граммофонную иглу на начальную линию пластиинки. Полицейские со звоном и шопотом спускались с лестницы. Вильевская назойливо кричала в спину: «Я-а ва-ас жда-а-ла».

Чувствовали, что одурачены. И во всем том, что осталось в этом рабочем тесноте, почувствовали до времени скрытую, неуловимую силу.

У ворот жандарм поспешно, как беспорядочным отступлением, бесцельно злобясь, занес ногу, опираясь на крыло пролетки и вдруг опять, совсем на ходу, как бы с силой втальчиваясь в мозг:

«Я-а ва-ас жда-а-ла... Я-а ва-ас жда-а-ла-а-а...»

Поднял голову. Через оконное стекло пляли голубую глотку граммофонного рупор.

И за окном приглушиенно хохатали.

«... Мария, заметила и оправдалась.

В небольшой квартире портowego рабочего Сизова лихорадочно спешили. Недремлющее око подпольщиков подало весть о том, что мастерские в порту опечатаны полицией, возможны аресты и, следовательно, не обойдется без обысков по квартирам.

Начался опрос и обыск. Разворачивали, трясли постели, грохотали ящики столов, тревожили ветхую обстановку. Воронкову казалось, что ему плюют в лицо, а он даже не вытирается.

И всех проще и спокойнее отнеслась мать. Как будто в рабочую обстановку снимала с гвоздя одежду, осторожно составляла с полочки посуду. Исподлобья смотря на нее, бессильно сидела Мария, закусив губу.

Мать заметила и оправдалась.

Е. Хошинская.

Приходится передаточной ме-

ханизм передавать 3—4 раза, а при дисках переконструированных этого можно избежать.

Пора позаботиться кому сле-

дует. НАБЛЮДАЮЩИЙ.

От чего зависит выход 2-го

сортов.

Выход пима 2-го сорта по на-

шему заводу в среднем процен-

те

2-й сорт получается от пло-

хой, неровной закладки. Заклад-

чики же говорят, что виновата

в этом шерсть. Они говорят,

что шерсть плохо сортируется

и плохо бьется.

Кто прав и кто виноват, разоб-

раться необходимо. Валек.

Задыхаемся в дыму.

В стиральном цехе из сушилки

идет дым. Печь расщепляется,

дым сквозь нее пробивается и

через дверь заполняет цех.

Рабочие от дыма задыхаются,

работать трудно.

Такая обстановка влияет на

производительность труда.

Копченый.

Нужно другую пилу.

В колодочной мастерской сто-

ит круглая электрическая пила,

которой распиливаются деревян-

ные брусья для колодок.

Диаметр пилы мал и, по это-

му, при распиловке толстого

брюса она сразу его не распи-

ливает. Разрез приходится де-

лать на два раза.

На это уходит лишнее время,

а если поставить пилу диаметром больше, то в тоже время,

можно будет распиливать и боль-

шее количество брусьев.

Слово о заметкам принадлежит дирекции.

От таких придиорок и ра-

бочий зарабатывают меньше, и

завод продукции меньше выпу-

скает.

Обращались по этому вопросу в фабзавком, а он ответил:

</

У рабочих Главных мастерских.

Улучшения в производстве за год. Юная пожарная дружина. О вечере одн. о чём пишут машины.

Наши улучшения за год.

Для использования древесных опилок, стружек и древесного лома, получаемого при ремонте вагонов, один из котлов котельной установки главных мастерских еще в прошлом году был приспособлен для отопления этими отбросами (котел паровозный с поверхностью нагрева 185 квадратных метров).

Теперь есть возможность обслуживать частично паровые молоты, лесосушильку и купальную за счет древесных отходов, а это дает сбережение средств около 100 рублей в месяц или около 2000 рублей в год (экономит до 6000 пудов угля).

Для разгрузки силовой станции мастерских, произведена переделка полуторатонного пневматического молота из паровой, что в связи с возможностью получения дешёвого пара, снизило расход на приведение его в действие с 5 рублей в час до 25 к.

Результатом переделки молота достигнута значительная экономия средств, а именно до 1900 рублей в месяц или в год 2180 рублей. Кроме того сила удара молота при работе паром увеличилась на 15 процентов.

С. Борцы с огненным петухом.

При Барнаульских Главных мастерских организована пожарная дружина. Дружина состоит исключительно из подростков и пионеров железнодорожников.

Сначала в дружине было 30 чело-

век, а в настоящее время насчитывается сто с лишним. Занятия ведутся исключительно по пожароведению, два раза в неделю. Посещаемость речь все 100 процентов.

ПИОНЕР ПОЖАРНИК.

ИЗ МАСТЕРСКИХ ПИШУТ.

Сам хозяин.

15-го марта, техническим руководителем Руд.-сталтогра был взят пропуск на вывозку упаковки листового железа из главных мастерских. Упаковка была запрещена третьему лицу и выданым пропуском вручена приватному.

Пропуск был задержан предместком, задержаны вожчики, железо свалено. Все это было сделано в групповой форме перед группой рабочих. Предместком признан вывоз хищением, а пропуск недействительным.

УПАКОВКА

Вечер наизнанку.

2 апреля, в клубе «Красный Профинтерн», был поставлен вечер ОДН с джазом и инсценировкой «Без ладушки безсыльни руки».

Все прошло красиво и хорошо, публика было полный клуб, но вот бе-

тweening был на этом вечере? Молодежь, да взрослый актёр человек 20, во абсолютно не было неграмотного и малограмматного рабочего.

Такой подход к проведению вечера! Привлечение клуба должно участие, нужно пропускать по контрактам и широко афишировать.

ОТВЕДЕНИЙ.

Рабочая хроника.

Котел едет. Коммунарством получен наряд на вывозенный в Москве мощный котел для Городской Электростанции.

Котел грунтится, скоро будет в Барнауле.

Моторы изучают. При ячейке Осоавиахима Водоэнергия организует кружок по изучению двигателей внутреннего горения.

Рабочие этим делом интересуются, тяга в кружок есть.

НИК.

Вниманию наших читателей.

Издательство «Красный Алтай» наметило выпуск плана города Барнаула и его окрестностей. План будет отпечатан на хорошей бумаге, в несколько красок, размером 105×70 см.

План, в виде бесплатного приложения, будет выдан всем подписчикам «Красного Алтая», подпишшимся на газету с 1-го мая.

Кино «ДЭКА». 8, 9 и 10 апреля.

Фантастический кино-роман

ПУТЕШЕСТВИЕ НА МАРС

Художественная постановка, невиданные костюмы обитателей-марсиан, с чудесами природы, неизвестных растений и цветов.

Начало в будни в 6-30, 8-30 и 10 ч., в праздники в 5, 6-30, 8 и 9-30.

Первый сеанс общедоступный, цены от 10 до 25 к.

Следующая программа: Мировые комики Пат и Паташы выступят в картине «Все видим, все знаем».

Кино ПРОФСОЮЗОВ. 8, 9 и 10 апреля.

3-я СЕРИЯ. Демонстрируется американский боевик: 10 ЧАСТЕЙ.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ БЕССТРАШНОГО КОВБОЯ.

В будни 3 сеанса, начало в 6-30, 8-30 и 10-15 часов вечера.

АНОНС: 12, 13 и 14 апр. „ЗАГАДКА МОРЕНЫ“.

На-днях: „САВУР МОГИЛА“ продолжение

«Красные дьяволы».

Барнаульский Окружной ОСОАВИАХОМ настоящим извещает городских секретарей ячеек ОСОАВИАХИМА, что несостоявшееся 3-го сего апреля совещание, ПЕРЕНОСИТСЯ на 10-е апреля, в 12 час. дня, а поэтому просьба ко всем секретарям ячеек явиться обязательно без опоздания в ОСОАВИАХИМ, помещающийся на Пушкинской улице, № 60, под Окружкомом молодежи.

Повестка дня: 1) Доклад о Краевом Съезде ОСОАВИАХИМА;

2) " о работе ячеек при Нарсвязи;

3) " " " Окружеса;

4) " " " Пимзодав № 1;

5) Разное.

Барнокросавиахим.

КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН

Торгово-промышленной кооперативной артели инвалидов

, РАБОТНИК“

г. Барнаул, Базарная площадь, Сбитневский корпус, № 5.

принимает на комиссионную продажу всевозможные изделия от кустарей и ремесленников, а также и от частных лиц за минимально вознаграждение от 3 до 10%. За принятые на комиссию ценности артель берет на себя полную ответственность.

Артель „РАБОТНИК“.

ВЕСТИ С ЛИНИИ.

Паровоз № 134.

История рисуется так: 19 марта, поездом № 12, был отгружен паровоз № 134 резервом от станции Алтайской до ст. Рубцовки, а 20 марта, с поездом № 11 этот же паровоз возвратился обратно резервом, со станции Рубцовка в Алтайскую.

Через четыре часа, того же 20-го марта пятнадцати отдельной службы движение требует от службы тяги отправить паровоз резервом с поездом № 12 обратно из Алтайской в Рубцовку. Это называется «заездить паровозом в конц».

Служба движения зачислила движение по дню ст. Алтайской: «какой дадите паровоз?» отвечают, что дают паровоз № 134. Движения хватили: если Управление дороги узнает, что один и тот же паровоз трижды следит резервом, то это броется в глаза.

Паровоз № 134 направил в Барнаул с поездом № 609.

Отправьте с поездом № 12 паровоз № 134 в Рубцовку, а паровоз № 134 направьте в Барнаул с поездом № 609.

Дежурный депо Алтайской ответил, что этого сделать он не может, так как паровоз № 130 из промышленности должен следовать в Барнаул, а паровоз № 134 должен возвратиться в Рубцовку и стать в депо для промывки котла, т. к. он уже сделал пробег около 1000 километров.

Тогда диспетчер дает распоряжение дежурному по станции Алтайской: «Если депо Алтайской не дает паровоз № 130 резервом в Рубцовку, то паровоз № 134 не берите, а 18 вагонов крытых, порожних, идущих под насыпь хлеба, от поезда № 12 отцепите. Вызовите агента ГПУ и составьте акт, т. к. за недачей порожних вагонов на ст. Аул 21 марта паровоз хлеба срывается».

Так было сделано, составлен акт, отцеплены вагоны, погрузка хлеба на станции Аул была сорвана.

Пока ряжалась служба движения с тягой, на ст. Алтайской стоял поезд № 609, они были готовы к отправлению с 22 ч. 40 м., и отправились в 2 ч. 10 м.

Д-КЕНДРУХ.

Отклики на заметки.

Прикарманил. Одна из работников клуба «Ленина» Бобровского района Федорик собирала членские взносы. Взял у Наумова 1 р. 20 к., а в ведомости записал 20 к. Остальные вопросы. Но этому делу ведется следствие.

ШУРКА.

А где-же сторож и на вклубом В народные были? Может, в луже утонули Иль в реку уплыли..

ЕЖ.

Ответ. редактор С. Тихонов.

Издатели: Окружком ВНП(б) и Окристолком.

2-й СОВКИНО.

Художественная жизненная картина

Любовь втроем

(3-я мещанская). Драма в 7 частях.

Начало сеансов в будни в 6-30, 8-30 и 10 ч. веч., в праздники в 6, 8 и 10 час. веч.

В понедельник 11 апр., Смертельная борьба. 1-я серия, грандиозная картина, 10 частей.

КОММУНТРЕСТ

СДАЕТ В АРЕНДУ

помещение ранее занимаемое столовой „Нарпит“ гостиницы „Комхоз“, под ресторан или столовую. Желающие снять тишину могут получить справку об условиях аренды в часы занятой в Коммунтресте.

Директор Коммунтреста ЗАРУДСКИЙ.

Делопроизводитель Попов.

Настоящим доводим до сведения уважаемых покупателей, что с 10го апреля с. г. ТОРГОВЛЯ НАША КОЖЕВЕННО-ОБУВНЫМИ И ШОРНЫМИ ТОВАРАМИ

ПЕРЕВЕДЕНА

из совместного помещения с Барнаульским Т-вым Т-вом, с Мало-Тобольской улицы, в каменный корпус бывшей Солтикова, помещение № 4.

Т-во ЖАРКОВ и К°.

Зимний театр Окруно. Сегодня в воскресенье 10 апреля

Последний прощальный спектакль знаменитого

Валентина Кавецкого

ВСЯ НОВАЯ и открытие сюрприза трансформации.

Начало в 8 1/2 час. вечера.

Касса с 11 час. весь день.

Продается дом 9×9 арш., крытый

железом, на усадьбе 500 кв. саж., два колодца, малина,

смородина и яблони. Носкесенская, 29.

513

Продается ДОМ, 2-х этаж., с надворной постройкой. Бельгийская, 39.

532

Список № 4

книг, имеющихся в магазине СИБКРАЙЗДАТА.

по пчеловодству:

1. Абрикосов. — Пчеловодная азбука. Руков. для крест. и рабочих. Ц. 25 к.

2. Брюханов. — Пчеловодство. Ц. 4 р.

3. Бергман. — Ульи и приданное пчеловодства. Ц. 1 р.

4. Дернов. — Главные пасечные работы. Ц. 1 р.

5. Дернов. — Пчеловодный справочник. Ц. 75 к

6. Дитякин. — Как организовать артель или товарищество. Ц. 30 к.

7. Дьяченко. — Зимовка пчел. Ц. 30 к.

8. Кораблев. — Пчеловодство. Ц. 2 р. 10 к.

9. Ланстрог. — Пчела и улей. Ц. 4 р.

10. Петров. — Отчет русского рационального пчеловодства А. М. Вутлеров (биография). Ц. 25 к.

11. Покровский. — Горац крылатого племени. Ц. 30 к.

<p